2TATIZTIKH ENIXEIPHZEQN
O0AQPOz NAMNAAOITONA2

2et Aradpavewwv 1: Neprypadikn
2tatiotikn, Metpa B€onc - Atacmopac,
KUptwon - AGUppETpla



Baowkeg Evvolec
m Mepypadikn ZTATIOTIKA: CUVOTITLKA ITapouciaon
Twv 6edopevwy. Aev nipoPalvel o€ yeVIKEVUOELC.

s Emaywywkn ZTATIOTIKA: LE BAon TIEPLOPLOUEVA
SloBeopa otoweia (ouvnBwce evog deiypoatoc)
npofativel otnv e€aywyn Kot avaluvon
OUUTTEP OO LLATWV.

m NMANBUOMOG: TO CUVOAO TWV HOVAOWV TTOU
SLoBETOUV KATIOLO XOPAKTNPLOTLKO

m Asiypa: €va uTtooUVoAo evoc mAnBuopou

m [MapAUETPOC: VO XAPAKTNPLOTLKO TOoU TTAnNBuouou

m ITOTLOTLKO METPO (statistic): Eva yopaktnploTiko
Tou Oelynatog



TOmoL ZTatioTiKwv AESOHEVWYV
m [MoloTikA N KATNYOPLKA HESOMEVA, OL TIMEC TWV
onotwv Sev eivat apBuotl (N.x. Xpwua
AUTOKIVOTWV)
m Moocotka N HETPRCLHO SESOMEVA, OL TLLLEC TWV
omolwv eival aplBuol. AVO ETMIPEPOUC KATNYOPLEC:
> OLOAKPLTEC METAPBANTEC, OL TLLLEC TWV OTIOLWV Elvatl
akepatot aplBpotl (m.x. aplOpoc epyalopevwy)
> OUVEXELG METABANTEC, OL TILEC TWV OTIOLWV €lvall
orntotowdrnote aptBpoi (M.x. Hioboi epyalopeEVwV)



MEPO2 A

[NEPITPA®IKH 2TATI2TIKH



2 KOTTOG

 Na nopouvoLacoupe ta dedopeva e artAo Ko
KOTOVONTO TPOTIO, UE TN XPNon KAataAAnAwv
MEPLYPAPLKWYV HETPWV KAl SLOYPOLUUATWY,
ouvoyifovtoc Tt TANPOoPOPLEC TTOU TIEPLEXOULV.

e EtolAappavoupe pla eikova twv dedopevwy Kol
LLTTOPOUUE VOL KAVOULE GUYKPLON OVOLECQL OE
SlapopEeTKA cUVOAX OEOOUEVWV.



MEPITPADIKH 2TATIZTIKH

* [padikec MeBobdol

* AplBuntikec MeBodol



[PADIKEZ MEOOAOI

Mivakac Katavounc Zuxvotntwy

PaBdoypoappa

lotoypappa

KUKALKO AlaypapLpa



Mivakac Katavopung ZuXvotATtwy

TUEG Juxvotnta  ZXET. ZUYV.
Xi Vi fi
0 25 25/100=0,25
NS otnv 1 40 0,40
OLKOYEVELQL ’) 39 0,32
3 8 0,08

YUVOAO 100 1,0
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lotoypoppa
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KukAko Alaypoppa

Maid1a ava oikoyEvela
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Alaypoppa Sltoortopac

AQBuog Aabwv
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[pappoypadnua

EceAden twv Eloaywywv wg mogoato tov AEII tnc EAAadac
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ABPOLOTLKN KOTOVOU CUXVOTNTWV
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AplOuntikec MeBobot

Metpa Kevtpiknc Taong
Metpa ZXeTIKNC Ocong
Metpa AlooTtopaC

Metpa Acuppetploc



Metpa Kevtpikne Taonc

e AplOuntikoc MEooc
O HEOOC OPOC

} — i=1




Metpa Kevtpikne Taonc

* ALAUECOC
H napatripnon nou Bploketal ag_%mmn.
akpLBwC 0TO HECO TWV
dlatetaypeEVWY dedopuEVWY
n=2x+1 M=X nel

2

n =2k mM=lx +x
20 2t



Metpa Kevtpikne Taonc

 Emukpoatovoa Twn 3

H napatipnon Ue tTnv T
vPnAoTEPN ouxvoTnTa

1

0



Napadewyua 1
TIHEG AKIVITOV
1000000
400000
300000
150000
100000
100000

50000
ABpoiocpua: 2100000



Napadewyua 1
TIHEG AKIVITOV
1000000
400000
300000
150000
100000
100000

50000
ABpoiocpua: 2100000

Ap. Mégoc: 2100000 /7 = 300000



Napadewyua 1
TIHEG AKIVITOV
1000000
400000
300000
150000
100000
100000

50000
ABpoiocpua: 2100000

Ap. Meogog: 2100000 /7 = 300000
Aiapecoc= 150000
En. Tign = 100000



Napadeypa 2

AlvovTal mopakatw oL TEALKEC BaBuoAoyiec evoc
tuyaiov detypatoc 20 potrtntwyv tou EKMA mou
exouv gyypadel oto pabnua «Atoiknon
Emtiyelpnoewv» Kata to akadnuaiko €tog 2020-

-3-65-6-1-2-25-4-5-3-
—-3-8-2,5



1,5-5-3-6-3-65-6-1-2-25-4-5-3-2-7-2-
5-3-8-25




1,5-5-3-6-3-65-6-1-2-25-4-5-3-2-7-2-
5-3-8-25

111,56121212/2,5(2,5/3/3/3|13 455566 65|78

1
M:—£an+an=(3+3)=3

2 2



MEeTpa 2YeTIKNC OgonC

TeTtopTNUOPLOL
Ta onueia mou xwpifouv ta dedopeva o€ 4 loa pepn (Qy, Q,, Q;)

Q, = N T €KELVN yLa tnv omoia to 25% twv mapatnpnoewy gival
ULKPOTEPEC ATIO TNV TLUN aUTH KAl To 75% Twv mopatnprnoswy ival
LEYAAUTEPEC ATIO TNV TN AUTN

Q, = N T €Kelvn ya tnv omoia to 50% twv mapatnpnocwy givat
ULKPOTEPEC ATTO TNV TLUN auTh Kot To 50% Ttwv mopatnprnoswy ival
HeyaAvtepec amo tnv tiun avtn (AIAMEZOZ).

Q; = N TLWA €KElvn yLa TNV omoia To 75% twv mapatnproewy gival
LLKPOTEPEC ATTO TNV TLUN AUTA KoL To 25% Twv mapatnprnoswy ival
LEYAAUTEPEC ATIO TNV TIUN AUTH.

=X, +4 | X - X
0,= X+ 4| Ky~ K|
Omou A, (Ay) elvat to akepato (dekadLko) pepog tou mnAikou i(n+1)/4
(i=1,2,3)




111,612/2/12125125/33|33/45 5566 6>5|7

O = X(AQ) t 4 [X(AQ“) - X(AQJ

To 1o tetaptnUOPLO Elval n TN TTov Bploketal otn B€on

(n+1):21:i25
4 4

2 TN OUYKEKPLUEVN Tteplmtwon Aa =5 kat Aa=0,25

Q, = X +0,25[2,5-2]=2+0,125=2,125



111,56121212/2,5(2,5/3/33|345/55|6/6 65|78

O = X(AQ) t 4 [X(AQ“) - X(AQJ

To 20 TETAPTNUOPIO €ival N TIKN Nou BpiokeTal oTn Bgon
(20+1)*2/4=10,5

Q,=X,,+0,5[3-3]=3+0=3

To 30 TeETApTNUOPIO €ival N TIUN Nou BpiokeTal oTn Beon
(20+1)*3/4=15,75

Q,=X;+0,75[6-5]=5+0,75=5,75



METPA AlA2TMOPA2

Eupog

To eVPOC TWV MAPATNPROEWV

EvOotetaptnuoplako EUpoc

To eVupog Tou “keviplkolL” 50% Twv
nopPATNPNOEWV

Altakpuovon

2TOOULOPEVN TETPAYWVLKN OITOOoTOoN
NOPATNPNOEWV ATIO TO LECO

TuTikny ATtOKALON

OETIKN TETPOYWVLKN pila TNG SLakupavong

R=X__-X

max min

]R:Q3_Q1




AIA2TTOPA
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Mukon Atakvpavon

MevaAn Alakoucavar
i

Méeooc =1000 €

Kepdog (€)

Ooo pkpOoTEPN €lval n dltaku Ao TOOO TILO

OUVKEVTPWHEVEC ELvVaL OL TIMEC TNC LETABANTAC YUPW

OTtO TOV LLEDO




251253 3|3/34/5/55|6/6

R=X_-X_ =81=7

1mn

IR=0,-0,=5,75-2,125=3,625

, i(Xi o }_Qz

g _ :77,8

n-1 19

S =4S =/4.09 = 2,02

= 4,09




2uvteAeotnc petaPAntotntoc

S

— METpOo OXETIKNC LeTaBANTOTNTOC

— I\/Isrpa N 6Lacmopa Twv 6eOOUEVWV OE OXECN LE TO
LECO QUTWV

— Ekdppaletal cuvnBwc we mooooto (%)

— KataAAnAo yia cUykplon HETAPANTWY IOV EXOUV
SLoPOPETLKOUC LEOOUC Kol SLOAKUUAVOELG




YVYKPLOTN GUVTEAEGTAOV NETUPANTOTNTOS

MeToxn

Tunikn
Meon Tipn  AnokAion

200€ 40€

$500 $80



YVYKPLOTN GUVTEAEGTAOV NETUPANTOTNTOS

Tunikn
Metoxn | Méon Tyl AnokAion 100xCV
100 x 40€/200€
A 200€ 40€ <4067
B $500 $80 100 x $80/$500

=16%



JUMMETPLO - ACULHETPLO

2ULLUETPLKA KOTOVOLLN

Katavoun pe deéla

OQCUUMETPLL

Katavoun pe aplotepn

OQCUUMETPLL




2>UVTEAEOTNC QOUMMETPLOC

* [lepypadel TOV TPOTIO TOU KATAVELOVTOL OL TLUEC TNE KATAVOUNAC. 3
TEPLITTWOELG:
* JUMMETPLKA A ACUUUETPN KOTOVOUN
* Av N KOTOVOWUN Elval ACUUUETPN EVOEXETAL VO TTAPOUGCLALEL ELTE QPVNTLKN
OQOUMMETPLA 1) BETIKN AOUUETPL

ApvnTik) ACUPMETpPIA 2uppeTpikn Katavoun OeTIKA ACUMHETPIA

Méoog < Aidueocog < Em.Tiyn Méoog = Aiduecog = Em.Tiuf||| Em.Tipn > Aigyecog > Méoog

l N




2>UVTEAEOTNC OOV LLUETPLOC

L$ oy 3y
DACHS S

Py =

Spearman g — g =

— Otk acuppeTpia, €avPsn Sp >0
— Zuppetpia, €av B3N Sp=0
— ApvnTikr acuppetpla, gav B Sp< 0



2UVTEAECTNC KUPTWONC

— MetpaeLtnv “oéutnta” tng kKopuPnc TGS Katavoung, SnAadn
OO0 HEYAAN €lval N Kopudn (0To oNUELO TNC EMLKPATOU OO
TIUNC) OE OXEON HE TLC UTTOAOLITEG TLMEC

lZ(Xz _)?)4
Kyrtosis = 3, = P il

S4

— Eav B, < 3 toTE £x0UpE MAATUKUPTN KATAVOUN (xapnAn kopudn)

— Eav B, = 3 TOTE £XOUE LECOKUPTN KOTAVOLLN (KOVOVIKN
Katavoun)

— Eav B, > 3 tote £xoupe Aemtokuptn katavour (oéeia kopudn)



2UVTEAEOTNC KUPTWONC

AeTTTOKUPTN KATAVOUN MAaTOKUPTN KATOVOMR Meo6KupTN KATAVOUI)

.



YrtoAoyLlopocg peocw tou Excel

Epyaleio — AvaAluon Asbopevwv — Meplypadkd ZTATIOTIKA —>
MePANTITIKA 2ZTATIOTIKA.

Méoog 3.9

Tomud ocpaAua 0.452478554 ,
(emonpaivetoad

Alxpeoog 3| | 6tuto Excel

Enucoatovoa tiun 3| | xpnotpomotel

Meéom amokAlon tetoaywvovu 2.023545612 5LOL(|)ODEIETLKEC
OUVAPTACELG yLa

Alaxxvpovon 4.094736842 | | tnv acuppetpia

Kvgtwon 1.879929512 | | katTnv KbpTWON

A ’ 0.505403877 | | 4T AUTEG MOV

OPHHETOI : neplypadnkav

Evpog 7| | mapamdvw)

EAaxioto 1

Méyioto 8

ABpoloua 78

ITAN00¢ 20




Opadornotnueva Asdopeva

m Otav to mANBoc¢ Twv TIHWV pLag petaAnNTNC elvatl pHeyao
ta Oedopeva TaElvopoUVTOL OE LLKPO aplOpo opadwy,
mtou ovopadovtal Tagelc. Ta akpa Twv Taewyv Kahouvvtal
OopLa TWV TAEEWV.

m Av £XOUUE OpLOEL M TAEELC TOTE Ci ELVAL TO KEVTPO TNC
kKaBe taénc ko fi elvoll N cuxvOTNTA TWV TTAPOTNPNOEWV
otn taén i



Opadomotnpeva 6edopeva - Napadelypa

Me Bdon ta dedopéva Tou TAPAKATW TILVAKA VO UTTOAOYLOTOUV O OPLOINTLKOG
UECOC KOl N TUTILKA QTTOKALON

OgpLa taéng (ovxvotnta) £,
16-20 38
21-25 57
26-30 56
31-35 45
36-40 42
41-45 40
46-50 38
51-55 15
56-60 18




Ouadonoinueva dedopéva - Napddetypo

Lol TOV UTTOAOYLOMO TWV HETPWYV OUTWV XPELA{OMOOTE TA €EAC
BonBntika otolxela:

Ogia |(ovxvotnta)| (kevTEo

TAENG f. taéng) ¢, | f.c. | ¢? f.c.2
16-20 38 18 684 | 324 12312
21-25 57 23 1311 | 529 30153
26-30 56 28 1568 | 784 | 43904
31-35 45 33 1485 | 1089 | 49005
36-40 42 38 1596 | 1444 | 60648
41-45 40 43 1720 | 1849 | 73960
46-50 38 48 1824 | 2304 | 87552
51-55 15 53 795 2809 | 42135
56-60 18 58 1044 | 3364 | 60552
Xuvolo 349 12027|14496| 460221




Opadornolinueva dedopéva - Napddetypo

_ ch x = 29273446
X = 349
n
I/ 460221
§2 =H x> § = — 34,46 =131,1
n 349

s =+/s?> =11.45





